

穆尔西或被控犯有叛国罪

三宗罪: 里通外国、煽动暴力、破坏经济

埃及检察部门13日宣布,对前总统穆尔西和多名穆斯林兄弟会成员启动刑事调查,罪名涉及里通外国、煽动暴力和破坏国家经济。

穆斯林兄弟会否认这些“罪名”,认定当局应对暴力冲突承担责任,并号召支持者继续大规模示威。

检察部门收举报

刑事调查对象包括穆尔西、穆兄会总导师巴迪亚和其他7名穆兄会成员以及一些穆兄会支持者。

埃及当局检察官办公室13日发布声明表示,其收到了针对穆尔西、巴迪亚等其他8人的举报。举报称上述人员与外国串通,损害埃及国家利益;煽动暴力并杀害和平示威者;持有武器和爆炸物;袭击军营;损害埃及经济。根据调查结果,检方可以决定是否提出指控。埃及检控官还下令冻结穆斯林兄弟会14名领导人的资产。

检方没有说明谁提出这些举报。按照埃及法律,举报可由警方和任何埃及公民提出。

另有消息称,穆尔西可能将被指控犯有叛国罪。

支持者继续示威

穆尔西下台后,他的支持者与反对者和军方之间的暴力冲突已经



巴拉迪(左)在开罗宣誓就职副总统 新华社发

致死数十人。穆兄会发言人哈立德13日说,当局应就暴力冲突承担责任,却向穆兄会“泼脏水”。

穆尔西支持者12日在首都开罗举行大规模示威。穆兄会下属政党自由与正义党副主席埃里安13日号召更多支持者15日走上街头。

穆兄会另一名发言人塔里克·穆尔西告诉法新社记者,人群届时将向共和国卫队总部行进,示威将以和平方式进行。

穆尔西支持者8日与军方爆发严重流血冲突,超过50人死亡,数

百人受伤。

美方呼吁“守法”

就埃及对穆尔西启动刑事调查,美国国务院女发言人珍·普萨基说:“我们已经表明,(埃及)应遵循正确程序,尊重法律,避免出于政治动机逮捕和调查。”

普萨基12日说,美国支持德国的立场,呼吁埃及当局释放穆尔西。德国外交部长吉多·韦斯特韦勒当天要求埃及结束对穆尔西采取的“限制性措施”,敦促埃及立即准许

反对派领袖巴拉迪宣誓任临时副总统

新华社开罗7月14日电 埃及反对派领袖巴拉迪14日在总统府宣誓,正式就任埃临时政府副总统。

巴拉迪上周被临时总统曼苏尔提名为临时总理人选,但因遭遇萨拉菲派光明党的反对而作罢。

据官方的中东社报道,临时总理贝卜拉维已着手新内阁的组建工作,目前包括外交部长在内的多个岗位人选已初步确定,预计将在16日或17日最终完成。

红十字国际委员会或其他独立国际组织代表与穆尔西会面。

美国白宫说,总统奥巴马12日与沙特阿拉伯国王阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹通电话,对穆尔西下台后的埃及暴力局面表达“严重忧虑”。

埃及临时总统阿兹利·曼苏尔就任后,阿卜杜拉是第一个表达祝贺的外国领导人。沙特和海湾地区其他阿拉伯国家承诺向埃及提供120亿美元,帮助恢复经济。

钟和

安倍内阁将赢得日本参议院选举

本报特稿 14日是日本参议院选举21日投票前的最后一个星期天。据日本主要媒体调查结果显示,安倍内阁的支持率略有下降。但从选民的投票意向来看,自民党和公明党的联合政权在此次参院选举中获得过半数议席已经成定局。

时事社调查显示,安倍内阁的支持率较上个月下滑了3.8个百分点,为53.6%。这是安倍内阁支持率连续第三个月出现下滑。但日本共同社于13、14两日实施的全国电话舆论调查结果显示,约有30.6%的受访者表示将投给自民党,占比最多。媒体分析认为,自公两党联合政权完全有能力获得过半数的参议院席。

安倍晋三近日前往日本东北地区的岩手等3县游说拉票,着重强调自民党对解放妇女劳动力的想法。

以色列再度空袭针对叙反舰导弹

新华社今晨电 多名美国官员披露,以色列本月5日在叙利亚港口城市拉塔基亚附近发动空袭,目标为叙方反舰导弹。

据美国《纽约时报》网站13日报道,空袭目标为“宝石”式反舰巡航导弹。这种导弹性能先进,由俄罗斯出售给叙利亚。报道说,这是以军今年第四次空袭叙利亚目标。

以方官员说,这类反舰导弹如果落入黎巴嫩真主党手中,将对以色列海军舰船和海上石油钻井平台构成威胁。

以色列当局未证实是否曾打击叙利亚境内目标。

叙利亚军方发现反对派化武工厂

新华社大马士革7月14日电 叙利亚通讯社当天援引官方人士消息称,叙政府军14日称在首都大马士革郊区朱巴尔区发现一个反对派武装的化工厂,内有用于制作化学武器的有毒化学物质。

叙利亚独立的新闻电视台当天也播出发现该工厂的画面,画面显示工厂内有一些据称储存化学物质的塑料桶,还有一些包括迫击炮在内的武器。该电视台称,这些迫击炮将在使用前被填入有毒化学物质。

叙利亚政府今年3月说,反对派武装人员在阿勒颇省使用含有化学物质的火箭弹,造成大量人员伤亡。

叙反对派武装对此予以否认,反而指责政府军在交火中使用了含有化学物质的火箭弹。

日本商家推出蜗牛美容法

脸上爬五分钟 收费一万日元

新华社今晨电 湿湿黏黏的蜗牛在脸上爬,是不是会让你头皮发麻?如果告诉你,蜗牛“上脸”有助美容,是不是能接受它?日本一家美容机构推出蜗牛美容疗法,让蜗牛在顾客脸上爬行5分钟,收费大约1万日元(约合106美元)。

商家女发言人高村真巳说,蜗牛身上的黏液有助清除死亡细胞,清洁毛孔,修复晒伤皮肤并保湿。她说:“这样做,百分百纯蜗牛精华将直接作用于你的皮肤。”

82岁索罗斯将娶41岁日本裔妻子

本报特稿 据国外媒体报道,82岁的国际金融大鳄索罗斯今年9月将梅开二度,迎娶41岁的日本裔未婚妻多美子-博尔顿。据悉,索罗斯将不惜一掷千金,计划举行历时3天的颜色主题婚宴。

中国艺术家启航探访极地科考站

本报讯 14日,“午夜的阳光——中国艺术家北极探索之旅”举行启航仪式。当晚,20名中国艺术家从上海出发,踏上极地探索之旅。这是中国艺术家团体对北极黄河中国科学考察站的首访。

活动策划人、探索之旅领队陈海波说,今年5月,中国获批正式成为北极理事会永久观察员国,极地世界与中国进入更多元的交流。此次出行的艺术家将在冰岛开展一系列文化交流活动。

斯诺登将成美国“最可怕的噩梦”

新华社今晨电 英国《卫报》一名记者说,美国“棱镜”监视项目曝光者斯诺登之前属有选择地揭秘,如果和盘托出他所掌握的秘密文件,或是美国“最可怕的噩梦”。

格伦·格林沃尔德最早接触斯诺登并报道这一监视丑闻。他在接受阿根廷《民族报》采访时说,斯诺登拥有“更具杀伤力”的信息,存放在全球不同地方。如果公开,会对美国造成“更大伤害”。然而,斯诺登一直选择没有公开它们,他之前揭秘仅是想提醒公众:他们自以为私密的信息正被美国情报机构利用。

“斯诺登拥有足够信息,能在几分钟内对美国造成更大伤害。”格林沃尔德说,“他一旦出事,所有信息将曝光,那将是美国最可怕的噩梦。”他没有提及更多细节。有分析师推测,从格林沃尔德的表态看,他应该同样掌握一些秘密文件,不排除继续公之于众的可能。

瑞典大学教授写信力荐 或被推上2014年候选人名单 为斯诺登颁发诺贝尔和平奖?

本报特稿 据英国《每日邮报》7月14日报道,瑞典优密欧大学社会学教授日前推荐曝光美国国家安全局“棱镜计划”的斯诺登成为诺贝尔和平奖候选人。

报道称,瑞典社会学教授史蒂芬·斯瓦尔福斯日前致信挪威诺贝尔委员会,信件内容随后被刊登在瑞典当地报纸上。在信件中,斯瓦尔福斯教授提名斯诺登为诺贝尔和平

奖候选人,因为斯诺登在曝光美国国家安全局“棱镜计划”时“不计个人安危、做出了英雄般的努力”。

斯瓦尔福斯在信中写到,正是因为斯诺登的勇气,他“帮助整个世界变得更美好、更安全了些”。

据悉,斯诺登并不具备在2013年12月评选诺贝尔奖资格,但他很有可能出现在2014年的诺贝尔和平奖候选人名单中。

爱尔兰拒抓斯诺登

本报特稿 有媒体分析认为斯诺登有可能经由爱尔兰香农机场前往南美国家避难。近日,爱尔兰高等法院作出裁决,如果斯诺登经由爱尔兰前往南美国家避难,爱尔兰将不会帮助美国进行抓捕,因为美国政府无法提供斯诺登犯罪的具体地点,并且也未提供对斯诺登具体罪行的指控等信息。

白人协警枪杀黑人少年判无罪

美国多地抗议示威 奥巴马吁保持冷静

齐默尔曼枪杀马丁一案发生在去年2月26日晚。当时,17岁的黑人少年马丁在佛罗里达州桑福德一家杂货铺购物后走路前往亲友的住所。途中,当时28岁的社区协警齐默尔曼打电话报警,称看到一名“形迹可疑者”。齐默尔曼尾随马

丁,两人随后发生扭打,齐默尔曼最终开枪将马丁打死。

齐默尔曼去年4月11日受到二级谋杀罪起诉,最高面临终身监禁。不少人认为,枪击事件背后有种族因素,此案在全美引发广泛关注。包括旧金山、费城、芝加哥、华盛顿和亚特兰大在内,美国多座城市13日晚至14日凌晨相继出现不同规模示威活动,抗议齐默尔曼获无罪裁决。

对此,美国总统奥巴马发表声明,呼吁社会各界保持冷静,并采取措施遏制枪支暴力。